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Carbone stocké dans I’océan

D’aprés CCINP 2018

On appelle souvent la forét amazonienne le "poumon de la Terre". Pourtant, ["océan qui couvre environ
70 % de la surface terrestre est aussi capable de capter le dioxyde de carbone présent dans I’atmosphére.
Deux processus sont mis en jeu : la photosynthese des planctons d’une part, et les réactions chimiques avec
des sels dissous dans I’eau de mer d’autre part.

Cependant, ce dernier phénomene conduit a I’acidification des océans et menace 1’écosystéme marin.
En effet, le dioxyde de carbone se dissout dans 1eau pour former de I’acide carbonique H,COg, un diacide
qui peut se dissocier deux fois en libérant chaque fois un proton.

1. Donner I’équation de dissolution du dioxyde de carbone dans I’océan.

2. Bvaluer la quantité de carbone que I"océan peut stocker. En déduire la proportion en volume de dioxyde
de carbone que cela représenterait si cette quantité était rejetée dans 1’atmosphere.

FIGURE 1 : Espéces carbonées en équilibre en fonction du pH
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FIGURE 2 : Evolution du pH de I'océan Atlantique en fonction de la profondeur
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FIGURE 3 : Exemples de profils de profondeur des océans Pacifique et Atlantique
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Données :

Hydrogénocarbonate \ Carbonate

np Hcoy = 1.8 10~ mol/kg ‘ iy cog- = 2.6 % 10~%mol/kg

La largeur moyenne de 1’océan Atlantique est de 5000 km, tandis que celle du Pacifique est de 10000 km.




